

徐汇区开展纪念中国人民解放军建军92周年双拥系列活动

“八一”期间，徐汇区开展多种形式双拥共建活动，进一步巩固军政军民团结，着力解决驻区部队和广大优抚对象关注的热点难点问题，切实落实好双拥工作，不断提升徐汇区双拥工作整体水平。

节日前夕，区四套班子主要领导分别带队走访慰问驻区部队、最美退役军人和重点优抚对象代表，向广大驻区部队官兵、退役军人和优抚对象们送上节日的祝福和问候，并赠送慰问品。徐汇区各部队、机关驻军、关爱军人，为部队发展和军人生活创造良好条件。今后将继续做好拥军优属工作，努力解决部队的后顾之忧，大力支持部队建设。

7月26日，军地双方领导就新形势下如何开展双拥工作召开军地座谈会，部队领导对长期以来徐汇区委、区政府在军人子女上学、家属安置就业、部队干部转业等方面给予的大力支持表示感谢，并就下一阶段如何进一步开展双拥工作提出相关意见建议。徐汇区按照中央和市委、市政府的要求，以新一轮双拥模范创建为契机，大力弘扬军民、民拥军传统，架好军地融合的“连心桥”，当好部队建设的“保障部”，办好双拥工作的“暖心事”，努力把新形势下的双拥工作抓得更加深入扎实、富有成效。

同日，徐汇区庆八一文艺慰问

演出在田林社区文化活动中心举行。文艺演出以“追忆峥嵘岁月·共谱时代赞歌”为主题，讴歌了人民军队在中国共产党领导下取得的丰功伟绩，反映了徐汇人民支持强军、兴军事业和尊崇军人职业、军爱民、民拥军的鱼水深情。整台演出气势恢宏，高潮迭起，突出主旋律，弘扬正能量，以“光辉岁月·燃薪火”“雄浑依旧·汇伟业”“不忘初心·铸华章”三个篇章，反映了当代军人精兵劲旅的时代风采，激励广大官兵实现强军目标，建设世界一流军队而奋斗的豪情壮志。演出过程中，还为全区推选出的20名退役军人代表授予了“最美退役军人”荣誉奖杯。

在徐汇滨江举行了“建行双拥杯”军民接力跑活动。火炬传递接力仪式上，红色的火种从革命老前辈手中传递给为国防建设做出巨大贡献的部队官兵手中，又传递到我们青年一代的手中，以火炬传递为载体，继承和发扬革命精神，让革命薪火生生不息，革命思想代代相传。

本次活动以“军民滨江健康行，携手共建促文明”为主题，结合徐汇滨江双拥带建设，启动徐汇滨江“建行双拥杯”军民接力跑活动，旨在营

造军民团结、共建共享的良好氛围，助推徐汇文明城区建设。

在徐汇区退役军人服务中心多功能大厅举办了军人荣誉文献实物收藏展，120余件套荣誉文献及实物展出，展示的军品承载并见证了诸多重大历史事件和重要历史瞬间，也是激励我们一代人接着一代人继续奋力前行的动力源泉。展品由退役“老兵”郭乃兴提供，郭乃兴先生早在部队服役的时候就深切感受到军人对国家的忠诚、对英雄的崇敬和对荣誉的追求，并开始有意识地收藏与“军人”有关的军品系列。荣誉重于生命，功勋激励斗志。近距离领略祖国军事文化的同时，也能让更多的社会观众铭记历史，珍惜荣誉，崇尚英雄，增强责任感和使命感。

8月5日晚，由徐汇区退役军人事务局、上海市慈善基金会、上海京剧院共同主办的现代京剧专场“同在蓝天下”——2019年京剧暑期慈善



义演在周信芳戏剧空间隆重举行。活动邀请了来自各区各街道的志愿者代表及徐汇区退役军人300余人，走进剧场一同观摩现代京剧《智取威虎山》，演出所有演职人员均以志愿者的身份参与了活动。

此外，徐汇区还将持续开展行走的党课、电影观摩周、徐汇武警退役军人回“娘家”等双拥活动，大力弘扬拥军优属、拥政爱民光荣传统，进一步增强广大官兵和优抚对象的社会荣誉感和获得感。不断扩大国防教育和双拥工作的覆盖面和社会影响，激励广大军民关心双拥、支持双拥，踊跃投身双拥实践，形成全社会关心支持军事斗争准备、服务强军目标的浓厚氛围。



为进一步丰富市民文化生活，凸显“两岸一家亲·共筑中国梦”新时代主题，推动涉台宣传“六进”系列活动提质增效。8月6日晚，由奉贤区台办、区教育局联合主办的相约滨海之夏——中国台湾歌曲“六进”（进机关、进农村、进社区、进企业、进学校、进家庭）演唱决赛专场演出在区文化广场精彩上演。奉贤区委常委包蓓英、上海市台办宣传处处长顾祖华、奉贤区台办主任徐育清，各镇、街道、开发区、社区、相关委办局分管对台工作领导，台协、台联会、台青会、台企党支部书记等台界代表人士及参赛选手代表等500余人，与广大市民一道观看演出。区委常委包蓓英致辞。

本场演出是在前期初赛、复赛的基础上，层层选拔出13组优秀家庭参加总决赛。参赛歌曲均为中国台湾籍歌手演唱或词曲创作者创作的流行金曲。整场晚会气氛热烈，高潮迭起，精彩纷呈。经过评比，共评出特等奖1名，一等奖2名，二等奖4名，三等奖6名，参赛家庭和所在学校均获得相应名次和证书。

近年来，奉贤区台办结合自身区情、台情，陆续开展了以“两岸一家亲·共筑中国梦”为主题的演讲比赛、征文比赛、海报设计大赛、练习本发放等涉台宣传活动，已经形成了独具特色的奉贤经验、奉贤模式。本次举行的相约滨海之夏涉台演唱比赛专场，旨在生动形象地向社会汇报和展示涉台宣传“六进”活动成果，借助比赛、征文比赛、海报设计大赛、练习本发放等涉台宣传活动，已经形成了独具特色的奉贤经验、奉贤模式。本次举行的相约滨海之夏涉台演唱比赛专场，旨在生动形象地向社会汇报和展示涉台宣传“六进”活动成果，借助比赛、征文比赛、海报设计大赛、练习本发放等涉台宣传活动，已经形成了独具特色的奉贤经验、奉贤模式。本次举行的相约滨海之夏涉台演唱比赛专场，旨在生动形象地向社会汇报和展示涉台宣传“六进”活动成果，借助比赛、征文比赛、海报设计大赛、练习本发放等涉台宣传活动，已经形成了独具特色的奉贤经验、奉贤模式。

奉贤区举行“两岸一家亲·共筑中国梦”我和我的祖国中国台湾歌曲亲子演唱大赛

“健康人生 绿色无毒” 请向毒品说“不”

——浦锦街道开展6·26国际禁毒日主题宣传活动



今年是新中国成立70周年，也是“虎门销烟”180周年。为进一步增强群众“识毒、防毒、拒毒”意识，激发广大居民群众参与禁毒宣传的热情，营造浓厚的禁毒宣传教

育氛围，号召大家享无毒人生、筑梦新时代。在第32个国际禁毒日，浦锦街道在浦江城市生活广场开展“健康人生 绿色无毒”国际禁毒日主题宣传活动。

现场通过传统宣传、趣味游戏、知识竞答等环节，提高群众参与活动的积极性，将宣传月活动推向高潮，进一步扩大了禁毒斗争的宣传

力度和辖区居民禁毒知识知晓率。

来自浦江一小的《舞龙》和民间演出团体的舞蹈《万树繁花》，充分展现了辖区居民群众，用健康向上的生活方式来抵制毒品的决心。现场设置的各个活动，也吸引了往来群众的驻足参与。

街道党工委副书记刘国卿指出：禁毒工作是一项综合性很强的

系统工程，需要全社会共同参与，通力合作；要形成联动格局，不断调动各方力量的积极性；要加强禁毒宣传教育工作，发动群众共同参与，进一步推动禁毒工作向纵深发展。

毒品，将人拉向了无底的深渊、有多少家庭因此而支离破碎、有多少人因此而自毁前程，请果断地向毒品说“不”！

金色大厅奏响《我爱你中国》

——上海市民乐学校鹿鸣管乐团参加第八届世界乐团艺术节纪实

当《我爱你中国》的旋律在世界音乐之都维也纳的金色大厅响起，作为炎黄子孙的你，是否会热泪盈眶？热爱音乐的你是否梦想过有一天在世界顶级音乐厅内骄傲地演奏中国音乐？



民乐学校鹿鸣管乐团，继拿到国内专业比赛大满贯之后，又把目光投向了世界！8月1日，乐团中29名小乐手应第八届世界乐团艺术节组委会邀请，来到了奥地利，开启了美妙的音乐之旅。在金色大厅、Votivkirche教堂、Muth音乐厅、奥地利国家军乐团驻地、城市街头、广场草地上，孩子们向世界展示了《我爱你中国》、《我的中国心》等六首作品。

首先，“同一个未来”世界乐团艺术节在维也纳市政厅广场盛大开幕。孩子们观看了来自奥地利、瑞士、卢森堡、中国、印度尼西亚等国家乐团表演，不同肤色，不同语言但同样热爱音乐的乐手们

欢聚一堂，开启音乐盛典。接下来，孩子们先后参加了顶级大师班、双子教堂特别音乐会、世界艺术节比赛、维也纳童声合唱团驻地 Muth 音乐厅特别音乐会，和金色大厅演出。“Fanfare Canto e Danza”，《维苏威火山的怒火》，《我爱你中国》，《我的中国心》，《克拉克庆典》，《柏林的空气》六首中外经典乐曲响

彻整座城市。虽然鹿鸣管乐团的平均年龄最小，人数也不多，但孩子们丝毫没有胆怯，把中国音乐带到世界舞台，与各国乐手切磋，接受世界顶级专家的评价，每一位孩子都十分兴奋。最终，孩子们的技艺与热情征服了评委与观众，获得了宝贵的银奖、最佳组织奖和组委会特殊贡献奖。

在赛后的联谊晚会上，孩子们与国内外的音乐团体交流，互赠礼物。音乐没有国界，友谊超越时空，民乐鹿鸣管乐团的孩子们展示了学校艺术课程成果，更用一颗颗火热心演奏出爱国的乐章。

三连冠 再出发

——奉贤区邬桥学校第三次夺得全国青少年打击乐比赛金奖

8月中旬，邬桥学校国韵少年打击乐队在第十四届全国青少年打击乐比赛中获得金奖，这是连续第三次获得金奖，并在指定曲目和自选曲目中均获得金奖。

这支乐队于2017年组建，曾获得第十二届、第十三届全国青少年打击乐指定作品类金奖；奉贤区群文化创新节目二等奖；在奉贤区第五届学生艺术节中被评为2019年度奉贤区二星级学生社团；区青少年活动中心推荐参加市特色乐队比赛和特色单项比赛。在此期间，还参加过运动会开幕式、团拜会、奉贤区少年代会特色节目展示、庆祝教师节等大型活动。正是师生的共同努力和坚持，学校因此获得上海市非遗项目基地学校，全市只有20所。

学校国韵少年打击乐队在风雨中成长。在学校领导的大力支持下，队员们和指导老师共同克服困难，一路走来。即使寒暑假，指导老师与队员们坚持每天训练、一起切磋，队员们对每个动作都要反复钻研、推敲、巩固，直至完

美。在训练过程中，有的队员放弃了已训练多年的美术考级，有的放弃回老家看望亲人；有的带病坚持训练。指导老师张律不顾女儿生病，坚持在训练场上；指导老师王晓梅在临盆前夕，还带领学生参加各类比赛。师生们放弃了很多，牺牲了很多，只为那一份对中国民族打击乐的热情和执着。

一路坚持，一路拼搏。队员们深刻体会到学校牡丹精神的真正内涵，争做“高雅不俗、谦逊大气；自强不息、百折不挠；不慕虚荣、甘于清贫；不怕挫折、勇于拼搏；不求索取、敢于奉献”的“牡丹学子”。



嘉定区菊园新区

开展社区青少年互助夏令营

7月下旬，在菊园新区团工委、胜辛路社区团委的支持和指导下，由13组青少年家庭共同发起了一场“社区互助青少年夏令营”——每个青少年家庭都是夏令营的主角，从课程设计、课程安排、课间游戏，到夏令营 logo 设计、服装定制、物料准备，再到场地协调、场地布置、每日餐饮，每一处细节均由这13组青少年家庭共同策划、组织、沟通、落地执行。

值得一提的是，这场夏令营充分发挥了社区青年们的职业优势——以高精尖领域职业启蒙为主题，参与家庭从各自从业领域出发，把汽车制造、机器人、物联网芯片、5G通信、新

药研发、高端医疗设备等行业的前沿技术进展，以孩子能够理解的方式，对这群5岁的孩子进行职业启蒙。除此之外，这期社区互助夏令营还穿插了许多生活相关的内容，如从事外司公司法务的胖熊妈妈主讲法律领域知识，主导孩子们自主建立营期规则；从事美术领域的冯妈妈带领孩子们到陈家山荷花公园写生；从事少儿英语教育领域的海豚妈妈与国外同事一起带孩子们做语言互动游戏；在宜家工作的多多爸爸带孩子们深入宜家商场探访；从事融资租赁领域的元元妈妈带着孩子们了解“金钱”的渊源，并进行了一



场热闹的孩子专属集市……家长和孩子们一起探索亲子共学模式，让整个暑期变得缤纷多彩。

结营仪式上，每位主讲妈妈对自己的内容进行了介绍。菊园新区团工委书记汪建成作总结讲话：“菊园新区团工委一直在探索青年参与社区治理的新模式，今年4月在全区率先成立社区团委，目的就是充分发挥社区青年力量，传递青年的正能量，让社区更具活力。13位妈妈发起的社区互助夏令营，无疑为社区青年自治树立了一个标杆。团工委将在专业知识、场地和配套资源等多方面为青年们继续做好服务！”

行走“中山”大地 追寻府城文化

——松江区中山街道社区学校人文行走活动纪实

8月2日上午，中山街道社区学校组织20余对亲子，开展以“府城文化”为主题的“人文行走”活动，先后参观了袜子弄、唐经幢、云间第一楼和松江博物馆。

此次活动的第一站是袜子弄，走在“松江最美林荫路”，大家一边听着老师的讲解，一边仰望道路两旁的百年古树，感慨松江历史的厚重久远，感怀松江“衣被天下”的重要地位。随后一行人来到中山小学，第一次近距离参观上海地区最古老的地面文物——唐经幢，纷纷拿出手机拍照留念。随后大家走过云间第一楼，了解它几度兴废的多舛命运。稍作停留后来到松江博物馆，小朋友们被一件件精美的文物吸引，聚精会



神地听着讲解，争着回答讲解老师的问题，不管是家长还是孩子，都对府城的历史文化表现出了浓厚的兴趣。

2019年，中山街道社区学校在学生暑期社区实践活动中根据区域特色，结合社区教育，挖掘历史文化资源，组织开展“府城中山”人文行走活动，让孩子们近距离感受府城文化，了解优秀传统文化，激发热爱家乡、热爱祖国的情感，取得良好效果。